
⾃転⾞損害賠償責任保険等への加⼊と県⽴⼤学の設置に関するアンケート

実施概要

担当部局 実施期間 対象者数 回答者数 回答率

くらし・交通安全課 2021年06⽉09⽇から 2021年06⽉23⽇まで 1183 836 70%

今回は、くらし・交通安全課と戦略企画総務課からのアンケートです。

はじめに、くらし・交通安全課からお聞きします。
県では、令和２年度に「三重県交通安全条例」を制定し、令和３年１０⽉１⽇から⾃転⾞損害賠償責任保険等
（※）への加⼊を義務化しました。
⾃転⾞損害賠償責任保険等への加⼊状況を把握し、加⼊促進のあり⽅検討へとつなげていくため、アンケートを
実施します。

つぎに、戦略企画総務課からお聞きします。 
三重県の⼤学進学者収容⼒（「県内⾼校を卒業して⼤学に進学する⼈数」に対する「県内⼤学の⼊学定員数」の
割合）は39.8％（令和２年度）と全国的に⾒ても非常に低位にとどまっています。
このため、県では、⼤学進学時における県内での進学先（学びの選択肢）を拡⼤し、若者の県内定着を図る必要
があると考えており、県⽴⼤学の設置の是非を検討しています。その検討の参考にしたいため、アンケートにご
協⼒をお願いします。

※⾃転⾞損害賠償責任保険等
⾃転⾞の運⾏によって他⼈の⽣命⼜は⾝体が害された場合における損害を賠償することができる保険⼜は共済。
<参考>
⾃転⾞損害賠償責任保険等に関連する三重県のホームページ
https://www.pref.mie.lg.jp/ANZEN/HP/m0053500118.htm

Q1 ⾃転⾞について

はじめに、くらし・交通安全課からお聞きします。
あなたは普段、⾃転⾞に乗りますか。あてはまるものを１つ選んでください。
「全く乗らない」とお答えいただいた⽅はＱ６へお進みください。

合計 836

よく乗る 89

たまに乗る 173

ほとんど乗らない 214

全く乗らない  360

Q2 ⾃転⾞損害賠償責任保険等への加⼊について

Ｑ１で「よく乗る」、「たまに乗る」、「ほとんど乗らない」と回答された⽅にお聞きします。あなたは、⾃転
⾞損害賠償責任保険等に加⼊していますか。あてはまるものを１つ選んでください。「加⼊していない」とお答
えいただいた⽅はＱ５へ、「わからない」とお答えいただいた⽅はＱ６へお進みください。

合計 476
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加⼊している 197

加⼊していない  220

わからない 59

Q3 加⼊している⾃転⾞損害賠償責任保険等について

Ｑ２で「加⼊している」と回答された⽅にお聞きします。あなたの加⼊している⾃転⾞損害賠償責任保険等は、
次のうちどれですか。あてはまるものをすべて選んでください。

合計 197

「⾃転⾞保険」と名称に明記している保険 50

⾃動⾞保険、⽕災保険などの特約で付帯した
保険

103

会社等の団体保険 10

ＰＴＡ保険 6

各種共済 15

クレジットカードに付帯している上記以外の
保険

5

点検・整備を受けた安全な⾃転⾞に付帯され
る「ＴＳマーク付帯保険」

17

どのような保険であるかわからない 5

その他 6

Q4 ⾃転⾞損害賠償責任保険等に加⼊した理由について

Ｑ２で「加⼊している」と回答された⽅にお聞きします。あなたが⾃転⾞損害賠償責任保険等に加⼊したきっか
けは何ですか。あてはまるものをすべて選んでください。

合計 197

⾃転⾞損害賠償責任保険等への加⼊が義務化
されるから

56

⾃転⾞事故による⾼額賠償等のリスクを避け
たいから

122

多くの⼈が加⼊しているから 8

既に加⼊している保険に付帯していたから 50

その他 13

Q5 ⾃転⾞損害賠償責任保険等に加⼊していない理由について

Ｑ２で「加⼊していない」と回答された⽅にお聞きします。あなたが⾃転⾞損害賠償責任保険等に加⼊していな
い理由は何ですか。あてはまるものをすべて選んでください。



合計 220

加⼊を意識したことがなかったから 115

⾃転⾞損害賠償責任保険等についてよく知ら
なかったから

64

そもそも⾃転⾞が⾃転⾞損害賠償責任保険等
に⼊る必要はないと思うから

19

義務化されていない状態だったので加⼊しな
くてもよいと思ったから

57

加害者になることは考えられないから 5

保険料が⾼いから 8

⼿続きが⾯倒だから 5

加⼊⽅法がわからないから 21

加⼊のきっかけがなかったから 56

⾃転⾞購⼊時に、販売店から保険の説明がな
かったから

16

⾃転⾞損害賠償責任保険等のＰＲを⾒たり聞
いたりしたことがなかったから

18

加⼊について検討中だから 9

その他 35

Q6 ⾃転⾞損害賠償責任保険等への加⼊義務化について

令和３年１０⽉１⽇から?⾃転⾞運転者（未成年者を除く）、?保護者（監督・保護している未成年者が⾃転⾞を
運転する場合）、?⾃転⾞利⽤事業者、?⾃転⾞貸付事業者に対して、⾃転⾞損害賠償責任保険等への加⼊が義務
づけられることを知っていますか。

合計 836

知っている 268

知らなかった 568

Q7 ⾃転⾞損害賠償責任保険等への加⼊義務化の情報について

Ｑ６で「知っている」と回答された⽅にお聞きします。あなたは⾃転⾞損害賠償責任保険等への加⼊が義務とな
ることを何で知りましたか。あてはまるものをすべて選んでください。

合計 268

県政だよりみえ 35

市町の広報紙 30



新聞 74

⾃転⾞販売店の店頭 41

テレビ 113

県ホームページ 6

三重県が配付するチラシ 12

保険会社が配付するチラシ 35

ラジオ 11

フリーペーパー 4

その他 40

Q8 ⾃転⾞損害賠償責任保険等への加⼊について

Ｑ２で「加⼊していない」と回答された⽅にお聞きします。令和３年１０⽉１⽇からの⾃転⾞損害賠償責任保険
等への加⼊義務化に伴い、⾃転⾞損害賠償責任保険等に加⼊しようと思いますか。

合計 220

加⼊する 68

加⼊しない 33

わからない（検討中） 119

Q9 ⾃転⾞損害賠償責任保険等に加⼊しない理由について

Ｑ８で「加⼊しない」と回答された⽅にお聞きします。⾃転⾞損害賠償責任保
険等に加⼊しない理由は何ですか。あてはまるものをすべて選んでください。

合計 33

⾃転⾞損害賠償責任保険等についてよく知ら
ないから

6

そもそも⾃転⾞が⾃転⾞損害賠償責任保険等
に⼊る必要はないと思うから

4

義務ではあるが罰則がないので加⼊しなくて
もよいと思うから

5

加害者になることは考えられないから 2

保険料が⾼いから 4

⼿続きが⾯倒だから 2

加⼊⽅法がわからないから 3

その他 20



Q10 県⽴⼤学の設置の必要性について

ここからは、戦略企画総務課からお聞きします。
⼤学の進学先（学びの選択肢）を拡⼤し、若者の県内定着を図るため、県内に新たに県⽴⼤学を設置することは
必要だと思いますか。あてはまるものを１つ選んでください。

合計 836

必要と思う 462

必要でないと思う 234

わからない 140

Q11 県⽴⼤学の設置を「必要」と思う理由について

Ｑ１０で「必要と思う」と回答された⽅にお聞きします。県⽴⼤学の設置が必要と思った理由を教えてくださ
い。あてはまるものを３つまで選んでください。

合計 462

県内の進学先（学びの選択肢）が増えること
は⾼校⽣にとってよいと思うから

316

県⽴⼤学ができれば、県内からの⼤学進学者
が増えると思うから

108

県⽴⼤学ができることで、県内の教育・⽂化
⽔準が上がりそうだから

124

県⽴⼤学ができることで、地域を担う⼈材を
育成でき、地域が活性化しそうだから

182

県内の既存の⼤学にない新しい学部の設置が
期待できるから

68

経済的負担が少なく済みそうだから 120

県内であれば通学の負担が少なく済みそうだ
から

117

⼤学卒業後に県内に就職する⼈が増えると思
うから

133

若者の県外流出に⻭⽌めがかけられるから 93

企業との共同研究等、産学連携が期待できる
から

59

その他 8

Q12 県⽴⼤学に求めることについて

Ｑ１０で「必要と思う」と回答された⽅にお聞きします。県⽴⼤学が新設されたらという前提で、県⽴⼤学に求
めることを教えてください。あてはまるものを３つまで選んでください。



合計 462

県内出⾝の学⽣が専攻したい専門分野がある 229

有名な教員の授業がある 25

単位交換など他⼤学との交流が盛んである 22

学校内の学⽣同⼠や教員の交流が盛んである 20

地域の企業・住⺠との交流がある 146

少⼈数制授業が充実している 19

語学⼒が⾝につく 45

海外留学ができる 25

資格・免許取得のサポートが充実している 141

学習・⽣活のサポートが充実している 34

就職のサポートが充実している 156

県内の⾼等学校等に向けた推薦枠がある 95

県内の学⽣が得意科目で受験できる 13

学費が安い 136

奨学⾦制度が充実している 35

県内の学⽣が⾃宅から通える 105

リカレント教育が受けられる（社会⼈の⼊学
制度がある）

46

公開講座がある 21

その他 11

Q13 県⽴⼤学の設置を「必要でない」と思う理由について

Ｑ１０で「必要でないと思う」と回答された⽅にお聞きします。県⽴⼤学の設置が必要でないと思った理由を教
えてください。あてはまるものを３つまで選んでください。

合計 234

県⽴⼤学ができても、県内からの⼤学進学者
が増えると思えないから

90

県⽴⼤学ができても、県内の教育・⽂化⽔準
が上がると思えないから

60

県⽴⼤学ができることで、地域を担う⼈材が
育成できるとも、地域の活性化に役⽴つとも
思えないから

43



県内に県⽴⼤学が新設されても魅⼒的（⾏き
たい（⾏かせたい））な学部ができるとは思
えないから

42

経済的負担が少なくて済むとは限らないから 12

⼤学卒業後に県内に就職する⼈が増えるとは
限らないから

63

若者の県外流出に⻭⽌めがかけられるとは思
えないから

51

企業との共同研究等、産学連携が期待できな
いから

7

将来18歳⼈⼝が減ることが⾒込まれる中で、
新たな県⽴⼤学は必要ないと思うから

128

今ある県内の⼤学の経営が⼼配だから 15

県⽴⼤学の建設費⽤や運営費⽤が県財政に与
える影響が⼼配だから

56

私⽴⼤学の誘致など他の⽅法を検討すべきだ
から

14

その他 26
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